

Srbija na vezi



Treći projekat online mentorstva i
razmene znanja s dijasporom

KONKURS ZA POLAZNIKE
Društveno-humanističke nauke

www.iSerbia.rs

O projektu Srbija na vezi

Poznato je da Srbiju muči problem odliva mozgova i nedostatka stručnjaka već više od 20 godina, kao i da srpska dijaspora nije u dovoljnoj meri među sobom povezana, niti da postoji adekvatna saradnja i komunikacija između Srbije i dijaspore. Jedino rešenje koje smo do sada imali priliku da čujemo sadržano je u jednostavnom pozivu da se stručnjaci iz inostranstva vrate ili da svoj novac ulože u Srbiju. Međutim, u uslovima teške ekonomske situacije u kojoj se naša država nalazi, bez razrađene strategije kojom bi se precizno odredilo na koji način motivisati povratak i ulaganja uspešnih ljudi iz dijaspore, te kako integrisati naše stručnjake iz inostranstva u domaće tržište rada, ti pozivi su samo prazne floskule. Srbija svoju poziciju u savremenom društvu mora graditi uz pomoć obrazovanih pojedinaca koji će postati vrhunski stručnjaci u svojim oblastima.

Glavni potencijal naše zemlje su njeni mladi obrazovani ljudi posvećeni radu i usavršanju. Važan korak napred na tom putu mogu pružiti naši uspešni stručnjaci iz dijaspore koji su svoja znanja sticali, a iskustva i uspeh gradili u razvijenim društvima.

Izuzetan broj izvanrednih ljudi koji su širom sveta ostvarili značajne uspehe u raznim poljima – od umetnosti, sporta, novinarstva, marketinga, finansija, biznisa, preduzetništva... predstavljaju najbolje ambasadore naše zemlje i svojim znanjem, profesionalizmom, kreativnošću i upornošću oni šire lepu sliku o Srbiji. Ako su uspešni da inspirišu svoje sugrađane u inostranstvu, sigurno je da mogu da učine mnogo više za Srbiju!

U cilju podizanja kapaciteta mladih ljudi, pokret iSerbia uz podršku Kluba privrednih novinara Srbije i Udruženja za jugoistočnu Evropu Univerziteta Oksford dva puta je pokrenuo program «Srbija na vezi» - kao prvi projekat online mentorstva i razmene znanja na realaciji Srbija-dijaspora. I u trećem krugu projekta, istaknuti stručnjaci iz privrede, nauke, kulture i umetnosti sa svih strana sveta biće mentori polaznicima iz Srbije. Mentorstva će se odvijati u najrazličitijim privrednim, naučnim i kulturno-umetničkim oblastima, zavisno od ekspertize prijavljenih mentora i interesa kandidata. Svaki mentor će imati jednog ili više polaznika - kandidata starosti do 35 godina koji su se znanjem, zalaganjem i inovativnošću istakli kao lideri u svojim oblastima.

Umesto fokusa na POVRATAK stručnjaka iz inostranstva, bez jasnog plana šta dalje, tragamo za alternativnim rešenjima, usredsređujemo se na RAZMENU, a ZNANJE shvatamo kao NAJVREDNIJU DONACIJU i kao pravi put za izgradnju bolje veze dijaspore sa Srbijom!

 **Serbia**



Mentorski rad

Uz podršku iskusnih mentora iz inostranstva, **mladi stručnjaci iz privrede** imaju više šanse da uspešno razviju svoj posao i karijeru, uvedu inovativne prakse i načine poslovanja u Srbiju, te da vremenom stvore nova radna mesta. **Mladi naučnici** dobiće priliku da ostvare kontakt i saradnju s istaknutim kolegama iz dijaspore i s njima se konsultuju u vezi sa svojim idejama, projektima i istraživačkim radom. Samim projektom «Srbija na vezi» biće postavljena čvrsta osnova za dalji razvoj kanala trajne razmene i konstruktivne saradnje između Srbije i dijaspore.

Mentorski rad se odvija 1-na-1 tokom perioda od 6 meseci, putem interneta (e-mail, audio ili video konferencije, zavisno od izbora učesnika). *Preporuka* je da se mentorstva odvijaju na mesečnom nivou, međutim, to može varirati zavisno od zahteva profesije svakog mentorskog para do minimuma od jednog mentorstva na dva meseca.

Mentori će polaznicima preneti najnovija znanja i prakse iz svoje oblasti, postavljati im problemske zadatke, savetovati ih u pitanjima karijere, vođenja posla ili naučno-istraživačkog rada, te voditi kroz proces donošenja odluka. Zadatak mentora nije da daje instrukcije i rešava probleme umesto polaznika. Uloga polaznika nije da pasivno sluša i zapisuje. Mentorstvo je dinamičan proces razmene znanja, interaktivnog učenja i savetovanja koje se oblikuje u odnosu na osobe koje u njemu učestvuju. Učešće u programu je dobrovoljno i volontersko.

Prijavi se – postani polaznik trećeg po redu programa online mentorstva!

Pročitajte profile mentora na narednim stranama! Ukoliko želite da produbite svoje znanje ili potražite savet u vezi sa svojim istraživačkim radom ili karijerom u relevantnoj oblasti, prijavite se za polaznika!

PRIJAVI SE!

Konkurs je otvoren za studente, apsolvente, postdiplomce, istraživače i svršene diplomce koji su na početku karijere (s manje od 5 godina profesionalnog iskustva u relevantnoj oblasti), starosti do 35 godina.

Ako želite da postanete polaznik programa mentorstva «Srbija na vezi 2015», popunite prijavni formular [OVDE](#)*.

*Prijava je besplatna. Za učešće u šestomesečnom mentorstvu postoji taksa od 2450,00 rsd koju polaznik uplaćuje **samo ukoliko ima zagarantovanog mentora**. iSerbia projekat mentorstva sprovodi volonterski i nezavisno. Sredstva na ovaj način prikupljena služe isključivo pokrivanju osnovnih troškova realizacije projekta.



Društveno-humanističke nauke

- Politička sociologija i kulturna antropologija
- Socijalna antropologija, etnički odnosi, studije sećanja
- Slavistika, komparativna lingvistika, filologija, jezička politika, manjinski i etnički odnosi

- Rodne studije i sociologija roda
- Etnomuzikologija, studije zvuka i popularne kulture
- Lingvistika (eng), pragmatika, semantika, filozofija jezika
- Nove metode držanja nastave, obrazovna tehnologija i mediji, onlajn obrazovanje

Profili mentora

DRUŠTVENO-HUMANISTIČKE NAUKE

Oblast mentorstva: politička sociologija, etnički sukobi, nacionalizam, metodologija socioloških istraživanja
dr ĐORĐE STEFANOVIĆ (Saint Mary's University, Halifaks, Kanada)

Obrazovanje: -PhD, MA Sociologija, Univerzitet u Torontu, Kanada
-BA (Hons) Sociologija, Univerzitet Sajmon Frejžer, Vankuver, Kanada

Pozicije: -*vanredni profesor*, Odeljenje za sociologiju i kriminologiju, Saint Mary's Univerzitet, Halifaks, Kanada
-2008–2010, *Visiting Postdoctoral Research Fellow*, Nuffield College, Odeljenje za političke nauke i međunarodne odnose, Oksford univerzitet, Velika Britanija

Oblast mentorstva: socijalna antropologija, etnički odnosi, studije sećanja
mr ANA RANITOVIĆ (Oksford, V. Britanija)

Obrazovanje: -*doktorant*, Institut za socijalnu i kulturnu antropologiju, Univerzitet Oksford
-MPhil Socijalna antropologija, Univerzitet u Oksfordu
-BA Sociologija, Univerzitet u Beogradu

Pozicije: -*projekt-menadžer*, „*Stari zanati za novo doba*“ *RSEDP2 program Evropske unije (2011-2012)*
-*predavač* (kurs: Antropologija Evrope), Institut za socijalnu i kulturnu antropologiju, Univerzitet Oksford
-*istraživač*, projekat “*Na svetim vodama Lima*”, Muzej u Prijepolju
-*istraživač*, Economist Intelligence Unit
-*izvršni direktor*, udruženje iSerbia (2012-u toku)

Oblast mentorstva: Etnomuzikologija, studije zvuka i popularne kulture
dr ANA HOFMAN (Ljubljana, Slovenija)

Obrazovanje: PhD Kulturne studije/Etnomuzikologija, Univerzitet u Novoj Gorici, Slovenija

Pozicije: -*naučni saradnik*, Slovenska akademija nauka i umetnosti
-*predavač*, Fakultet za humanistiku, Univerzitet u Novoj Gorici, Slovenija

Oblast mentorstva: slavistika, komparativna lingvistika, filologija, jezička politika, manjinski i etnički odnosi
dr DUŠAN-VLADISLAV PAŽĐERSKI (Gdanjsk, Poljska)

Obrazovanje: doktorat iz filologije, Univerzitet Adama Mickjeviča, Poznanj

Pozicija: *vanredni profesor*, Gdanjski univerzitet

Profili mentora

DRUŠTVENO-HUMANISTIČKE NAUKE

VLADAN ŠUTANOVAC (Beč, Austrija)

Oblast mentorstva: lingvistika, kognitivne nauke, književnost

Obrazovanje: -Doktorant (primenjena [anglistička] lingvistika) i MSc (kognitivne nauke), Univerzitet u Beču
-MA Engleski jezik i književnost, Filozofski fakultet Univerziteta u Nišu

Pozicije: -na fakultetu drži seminare posvećene pisanju master teza, kao i radionice posvećene akademskom pisanju i izdavaštvu

-*Copy editor*, Journal of Teaching English for Specific and Academic Purposes
praktikant,

-Doc Fellow and MEi:CogSci (Middle European Interdisciplinary Master Programme In Cognitive Science)
Teaching Assistant

-*Copy editor*, "Media Matrix IT" and "Steady Health

Oblast mentorstva: Rodne studije, sociologija roda

dr MILICA ANTIĆ GABER (Ljubljana, Slovenija)

Obrazovanje: PhD Sociologija, Univerzitet u Ljubljani

Pozicije: -*redovni prof.* Univerziteta u Ljubljani, Filozofski fakultet, Odeljak za sociologiju

-*predavač*, Institutum Studiorum Humanitas, Fakultet za posleddiplomske humanističke studije, Ljubljana

-*predavač*, Central European University, Budimpešta

Oblast mentorstva: Nove metode držanja nastave, obrazovna tehnologija i mediji, onlajn obrazovanje

dr BOJAN LAZAREVIĆ (Njujork, SAD)

Obrazovanje: Ph.D. Educational Studies - Specialization in Educational Technology, University of Nebraska - Lincoln, USA

Pozicije: -*Docent Obrazovne Tehnologije, Mt. St. Mary College, NY*

-*Chair of the Academic Technology Advancement Committee (ATAC), Mount Saint Mary College, Newburgh, New York (Sept. 2013/present)*

-*Key expert & lead consultant responsible for creating a national strategic document: Guidelines for Advancing the Role of Information-Communication Technologies in Education. The National Education Council of the Republic of Serbia & The Social Inclusion and Poverty Reduction Unit (SIPRU) – Government of the Republic of Serbia.(Sept 2012/present)*

-*Member of the Program Committee of the International Mobile Learning Festival – Integrating Technology, Social Media, and Learning Design. 2-5 June 2014. Bali, Indonesia.(Dec.2013/ present)*

O udruženju iSerbia

Udruženje iSerbia je pokret mladih stručnjaka iz Srbije i inostranstva koji su okupljeni oko zajedničkih ciljeva:

- Podizanje kapaciteta mladih stručnjaka iz Srbije za razvoj uspješne karijere ili pokretanje sopstvenog posla
- Promocija uspešnih mladih ljudi u Srbiji
- Pružanje podrške našim ljudima u inostranstvu da se zaposle ili pokrenu sopstveni posao u Srbiji
- Povezivanje preduzetnika, stručnjaka i institucija u Srbiji s dijasporom
- Edukovanje zainteresovanih korisnika o inovativnim načinima privređivanja, razvijanja biznisa, unapređenja rada u različitim sektorima, i pružanje podsticaja umrežavanju i saradnji

Više o našem radu možete saznati na
www.iSerbia.rs
www.facebook.com/iSerbia





Projekat *Srbija na vezi* pokreće
Udruženje iSerbia u saradnji s
Klubom privrednih novinara Srbije i
Udruženjem za jugoistočnu Evropu Univerziteta Oksford

www.iSerbia.rs

iSerbia, Dr Zorana Đinđića 35a, 11000 Beograd – Srbija
+381 11 7557 097, office@iSerbia.rs